
Αποφάσεις 
της Γενικής Συνέλευσης Νοσοκομειακών Γιατρών Γρεβενών (19-3-2010) 

 
Οι γιατροί του Νοσοκομείου Γρεβενών που βρίσκονται σε επίσχεση εργασίας από 16 Μαρτίου 
και με προγράμματα εφημεριών που εξαντλούνται στις 21 Μαρτίου, πραγματοποίησαν σήμερα 
γενική συνέλευση προκειμένου να αποφασίσουν για την περαιτέρω στάση τους, εκτιμώντας τις 
τελευταίες εξελίξεις και διαπίστωσαν ότι: 
 
1- Η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας επιμένει στην πολιτική της καταστρατήγησης της 

συλλογικής σύμβασης και του Νόμου 3754, αποφεύγει να δεσμευτεί για την πληρωμή 
ολόκληρου του ποσού των δεδουλευμένων εφημεριών ούτε για την πρόσθετη 
επιχορήγηση του κονδυλίου εφημεριών, που είναι μειωμένο κατά 25%. Αυτό οδηγεί σε 
ένα ΕΣΥ αποδυναμωμένο με μειωμένη ικανότητα αντιμετώπισης των επειγόντων 
περιστατικών και με επισφαλή και επικίνδυνη λειτουργία για τους ασθενείς αλλά και για 
τους γιατρούς. 

2- Το νοσοκομείο Γρεβενών παραμένει χωρίς διοίκηση. Για σήμερα 19 Μαρτίου ήταν 
προγραμματισμένο να γίνει συνάντηση των εκπροσώπων των γιατρών  με τον 
Υποδιοικητή της 3ης Υγειονομικής Περιφέρειας, ο οποίος δεν προσήλθε στο νοσοκομείο. 

3- Το πρόγραμμα εφημεριών για τον Μάρτιο εξαντλείται στις 21 Μαρτίου και όμως δεν 
υπάρχει μέχρι σήμερα καμία αντίδραση εκ μέρους των αρμοδίων οργάνων στην 
Υγειονομική Περιφέρεια για το πώς θα καλυφθεί το Νοσοκομείο μετά απ’ αυτή την 
ημερομηνία. Η μοναδική οδηγία που μεταβιβάστηκε στους διευθυντές των τμημάτων 
μέσω του Διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας ήταν η εντολή να καταρτήσουν προγράμματα 
εφημεριών προσαρμοσμένα στις περικοπές των κονδυλίων. 

 
Η γενική συνέλευση εκτιμώντας όλα αυτά τα δεδομένα αποφάσισε: 
 

1- Συνέχιση της επίσχεσης εργασίας μέχρι την καταβολή των δεδουλευμένων. Στην 
επίσχεση εργασίας από 22 Μαρτίου συμμετέχουν και οι γιατροί του Κ.Υ. Δεσκάτης. 

2- Οι γιατροί του Νοσοκομείου, οι διευθυντές των τμημάτων και το Επιστημονικό 
Συμβούλιο δεν πρόκειται να δώσουν καμία συναίνεση για περικοπή προγραμμάτων 
εφημεριών. Το Νοσοκομείο λειτουργεί με προγράμματα εφημεριών που είναι ήδη 
επισφαλή και επικίνδυνα, λόγω της ελλιπούς στελέχωσης. Θεωρούμε προκλητικό να 
ζητηθεί από τους γιατρούς να συναινέσουν σε περικοπές που θα κάνουν αυτά τα 
προγράμματα ακόμα πιο επικίνδυνα. Γι’ αυτό το λόγο και επειδή εξακολουθούν να 
υπάρχουν νοσηλευόμενοι στο νοσοκομείο οι γιατροί θα καλύψουν όπως μέχρι σήμερα 
τις εφημερίες μέχρι 31 Μαρτίου με πρωταρχικό σκοπό την διαφύλαξη της υγείας και της 
ζωής των ασθενών.  

3- Όσον αφορά στα προγράμματα εφημεριών του Απριλίου, θα καταθέσουμε πρόγραμμα 
με 4 εφημερίες για όλους, ειδικευμένους και ειδικευόμενους σε μια σύνθεση που 
εξασφαλίζει το μέγιστο εφικτό επίπεδο ασφαλούς λειτουργίας, κάτι που σημαίνει 
εξάντληση του προγράμματος εφημεριών στο πρώτο δεκαπενθήμερο του Απριλίου. Η 
ευθύνη για την κάλυψη των νοσοκομείου πέραν της ημερομηνίας εξάντλησης του 
προγράμματος εφημεριών είναι αποκλειστικά αυτού που παρανομεί και εν προκειμένου 
της κυβέρνησης. Από 25 Μαρτίου προχωρούμε στην κοινοποίηση του ενδεχόμενου 
αναστολής της λειτουργίας του Νοσοκομείου πέραν το πρωινό ωράριο, μετά την 
εξάντληση του προγράμματος εφημεριών, στην 3η Υγειονομική Περιφέρεια, στο 
Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας (ΕΚΕΠΥ), στους Τοπικούς Παράγοντες και στις 
Εισαγγελικές Αρχές.    

 
Στην πολιτική κατεδάφισης του ΕΣΥ και εγκαθίδρυσης καθεστώτος απλήρωτης εργασίας για 
τους εργαζόμενους του, στην πολιτική που σκοπεύει να θυσιάσει τη Δημόσια Περίθαλψη και 
την Υγεία των πολιτών στο βωμό των αγορών απαντάμε με κλιμάκωση των κινητοποιήσεων.     


